
Referat fra RB‐møde d. 7. Maj 2009 

 

1. Opsamling på sidste RB‐mødes indsatser; det medicinske område, 
rehabiliteringssituationen ved Sygehus Himmerland, genoptræningsområdet.  
 

2. Ny sag; Vester Mariendal Skole ang. nedskæringer i terapien. 
 

3. Arrangementer for 2009; 
 Møde for fysioterapeuter udenfor OK 
 2.del af forsknings‐ og udviklingsarrangement  
 Netværksmøde for praksisnetværket d. 14. Maj 
 Opsamling på hoftekursus 
 Netværksmøde for børnefysioterapeuter 

 
4. Regionskonferencen. 

 
5. Nyhedsbrev for maj måned til hjemmesiden 

 
6. Nyt regionsbestyrelsen imellem 

 
7. Planlægning af heldagsmødet i juni 

 
8. Evt. 

 

Ad 1. 

Henvendelserne vedr. det medicinske område. Vi har modtaget bekræftelse på henvendelsen, de kigger på 
den og så hører vi fra dem. De ledende terapeuter har givet os positive tilbagemeldinger vedr. området.  

Rehabiliteringsområdet: Politikerne var positive over for henvendelsen, de tager den med til forvaltningen. 
Der lægges budget til 2010 nu. Der er mangel på kapacitet på området. 

Genoptræning: Administrativ styregruppe har fået vores henvendelse, der går nok lidt tid inden de vender 
tilbage eftersom mødet d. 18. maj er udsat. 

Vedr. servicelovsområdet, §86: Der er kommet positiv tilbagemelding fra myndighedschef Ove Jensen, 
Aalborg Kommune indkalder til et møde i slutningen af maj. 

 



Ad 2. 

Der er varslet nedskæringer på Vester Mariendal Skole i terapien, kommunen mener, der var lavet en 
forkert normering ud fra 52 uger i stedet for 40 uger. Det er ikke korrekt eftersom der siden 87 været den 
pågældende udregningsform. De tillidsvalgte bringer det op i SU‐systemet og der er forældre der har sat sig 
ind i sagen. Vi afventer og ser hvad der sker fremover. 

 

Ad 3. 

‐ Har været møde med fysioterapeuter uden for OK. De afholder endnu et møde i Nordjylland for at 
finde en kontaktperson herfra. 

‐ 2. del F & U: besvær med at finde oplægsholdere. 5. eller 7. oktober indtil videre. Både for 
fysioterapeuter og ergoterapeuter, der annonceres i fagblad, på skolen og på arbejdspladser. Palle 
Rasmussen skal tale om vidensbegreber. Hvis det bliver en succes, kan det munde ud i et årligt 
symposium. Anslået pris mellem 30.000‐40.000kr. Denne udgiftspost deles med 
ergoterapeutforeningen. 

‐ Møde d. 14. Maj. Der er ikke mange tilmeldinger. Der er ikke rigtig kommet gang i netværkene. Tina 
og Kenneth tager kontakt til dem, der ikke er kommet med tilbagemeldinger. Tina har skrevet til de 
ledende terapeuter på udførerområdet i kommunerne, for at høre hvordan det går på VF området, 
servicelov. 

‐ Hoftekursus: det gik rigtig godt. Det kunne gentages i Aalborg på samme måde.  

‐ Netværksmøde for børneterapeuter d. 12. maj. 

‐ Politisk møde. Der er udarbejdet oplæg i foreningen ang. fokusområder ift. kommunal‐ og 
regionalvalgene til efteråret. Mottoet bliver bl.a. mere træning og mindre kniv, flere 
genoptræningsplaner. Mulige politikere: Karl Bornhøft, Flemming Møller Mortensen, Tina French 
Nielsen, Ulla Astman, Birgitte Josefsen, Lene Kjeldgaard, Birgit S. Hansen, Frederikshavn (A). Tina 
føjer på listen, hvis der er nogen der specielt markerer sig.  

‐ Årsmøde for de praktiserende d. 16. juni. Emne: fremtiden.. Har du travlt? Har du det også næste 
år? 

Ad 4. 

Alle kommer til regionskonferencen undtagen, Birgitte. Marianne giver besked om hun kan deltage. Gitte 
kan måske ikke. 

 

 

 



Ad 5.  

Information om indsatserne på områderne fra ad 1. Opfordre til brug af netværkspulje. Reklame for F & U 
og praktiserende årsmøde d. 16. juni. 

 

Ad 6. 

Lene: PKA generalforsamling: indskrænke antallet af repræsentanter, der er over 100. Der er ofte mange 
afbud ved møder og møderne er dyre at holde. Forslag fra bestyrelsen om at man skulle meddele sit 
kandidatur senest d. 1. marts. Det kunne ligne en form for kontrol. Lene mener ikke fagforeningen skal 
styre hvem der stiller op. Forslaget blev trukket tilbage. Der er styr på økonomien. 

Kenneth: SU‐møde d. 5. maj. Beslutningspunkter: beslutninger ang. deling af ydernumre og tilknytning af 
mobile ydernumre til klinik kan der ikke tages beslutning om før, der foreligger en praksisplan. Der er 
nedsat et udvalg til at starte på praksisplanen og lave en tidsplan. Holdstørrelser på VF, almen og 
ridefysioterapi, punktet frafaldt da det viste sig at der ikke var et reelt problem ang. holdstørrelser. Kriterier 
for bassintræning – udkast kom fra kommunen, disse blev ikke godkendt, der skal udarbejdes nogen i 
arbejdsgruppen. De tidligere træder i kraft indtil videre. Projekt Udvidet Ryg Udredning, fortsættelse af 
dette projekt tages med til økonomiudvalget. Udviklingspuljepenge: forslag fra praksiskonsulent. Emne: 
statusredegørelser og undtagelsesredegørelser audit i samarbejde med de praktiserende læger. 
Kvalitetssikring på neurologiområdet, med start på apoplexiområdet, men først i 2010. Der er lavet en 
økonomisk redegørelse på speciale 51 og 62. Der er set på kontrolstatistikker og sendt breve til de 
involverede.  

Tina: ROS, regionalt organisation samarbejde. Der har været et godt møde. TR aftalen vil vi gerne have 
genforhandlet, lønaftale og vilkårsaftale. Der er etableret en god dialog internt imellem foreningerne og til 
regionen. 

Anne Kirstine: Fortalte om udvikling mellem de offentlige og det private område, og Brønderslev er ved at 
lave en statusrapport i kommunen.  

 

Ad 7. 

Emner fra regions konference. 

Neurologisk område. 

Netværksdannelse mellem praktiserende og kommuner. 

 

Ad 8.  

Der var ikke noget til evt. 


